淮南市技能等级认定报名条件及审核内容
（有职业标准的按职业标准报名，无职业标准的按此条件报名）
 一、 具备以下条件之一者，可申报五级/初级工：

累计从事本职业或相关职业工作1年（含）以上。

审核内容：1年（含）以上本职业或相关职业工作经历证明或承诺书。
本职业或相关职业学徒期满。

审核内容：政府补贴性培训合格学员名单、查询是否有同职业（工种）重复鉴定、认定情况。
 二、具备以下条件之一者，可申报四级/中级工：

取得本职业或相关职业五级/初级工职业资格证书后，累计从事本职业或相关职业工作4年（含）以上。

审核内容：初级工证书、取得初级工证书后从事本职业或相关职业4年（含）以上工作经历证明。
取得技工学校本专业或相关专业毕业证书（含尚未取得毕业证书的在校应届毕业生）；或取得经评估论证、以中级技能为培养目标的中等及以上职业学校本专业或相关专业毕业证书（含尚未取得毕业证书的在校应届毕业生）。

审核内容：技工院校、中职及以上本专业或相关专业毕业证书（含应届毕业生）。

（3）累计从事本职业或相关职业工作6年（含）以上。

审核内容：在技能人才评价网审核“一人多证情况”、从事本职业或相关职业工作6年（含）以上工作经历证明。

备注：工作经历证明审核：认定机构可审核考生本人提供的社保证明、工资证明或单位税务证明等佐证资料；同一企业报考相同职业人数过多的情况，要核查考生实际工作经历情况；其他特殊情况的考生由认定机构进行实地审核；

市职业技能鉴定中心将对考生信息进行抽查复核。

三、具备以下条件之一者，可申报三级/高级工：

取得本职业或相关职业四级/中级工职业资格证书后，累计从事本职业或相关职业工作5年（含）以上。

审核内容：中级工证书、取得中级工证书后从事本职业或相关职业5年（含）以上工作经历证明。

（2）取得本职业或相关职业四级/中级工职业资格证书，并具有高级技工学校、技师学院毕业证书（含尚未取得毕业证书的在校应届毕业生）；或取得本职业或相关职业四级/中级工职业资格证书，并具有经评估论证、以高级技能为培养目标的高等职业学校本专业或相关专业毕业证书（含尚未取得毕业证书的在校应届毕业生）。

审核内容：中级工证书、高级技工学校、技师学院和高职院校毕业证书（含应届毕业生）。

（3）具有大专及以上本专业或相关专业毕业证书，并取得本职业或相关职业四级/中级工职业资格证书后，累计从事本职业或相关职业工作2年（含）以上。

审核内容：大专及以上本专业毕业证、中级工证书、取得中级工证书后从事本职业或相关职业2年（含）以上工作经历证明。

四、具备以下条件之一者，可申报二级/技师：
取得本职业或相关职业三级/高级工职业资格证书后，累计从事本职业或相关职业工作4年（含）以上。

审核内容：高级工证书、取得高级工证书后从事本职业或相关职业4年（含）以上工作经历证明。

取得本职业或相关职业三级/高级工职业资格证书的高级技工学校、技师学院毕业生，累计从事本职业或相关职业工作3年（含）以上；或取得本职业或相关职业预备技师证书的技师学院毕业生，累计从事本职业或相关职业工作2年（含）以上
审核内容：高级工证书、高级技工学校、技师学院毕业证、从事本职业或相关职业3年（含）以上工作经历证明。
 五、具备以下条件者，可申报一级/高级技师：
取得本职业或相关职业二级/技师职业资格证书后，累计从事本职业或相关职业工作4年（含）以上。

审核内容：技师证书、取得技师证书后从事本职业或相关职业4年（含）以上工作经历证明。

备注：高级工、技师、高级技师的工作经历证明参照中级工条件审核。


